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ТЕМА 1. ОБЩИЕ ПРИНЦИПЫ РАБОТЫ 
В АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ  

СИСТЕМАХ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА 
 
 

Вопросы для самостоятельного изучения: 
 

1. Дайте понятие АИСБУ. Назовите особенности и задачи АИСБУ в 

экономическом субъекте в условиях рыночной экономики. 
2. Дайте понятие автоматизированного рабочего места (АРМ). Раскройте 

особенности построения бухгалтерской службы в условиях функционирова-

ния АРМ бухгалтера. 
3.Особенности и задачи бухгалтерских информационных систем. 
4. Назовите состав требований к программному обеспечению и требова-

ния к учетной информации систем бухгалтерского учета. 
5. Назовите состав задач АИСБУ крупного, среднего и малого предприя-

тия 
 

Тестовые задания 
 

1. Чтобы бухгалтерская информация достаточно однозначно воспри-

нималась и понималась теми, кто её использует, она должна: 
а) полностью отражать хозяйственные процессы на предприятии, быть 

легко проверяемой и не выражать интересы какого-либо конкретного лица 
б) быть значимой, достоверной и содержать максимум того, что необ-

ходимо пользователю 
в) быть сравнимой, существенной, консервативной и полной 
2. Назовите основные этапы развития БУИС: 
а) системы, предназначенные для автоматизации отдельных комплек-

сов задач; АРМ бухгалтера на базе ПЭВМ с использование распределенной 

обработки данных; мини-системы; комплексные БУИС; системы класса ERP 
б) бухгалтерские комплексы; системы, ориентированные на конкрет-

ный участок учета; мини-бухгалтерии; универсальные БУИС; интегрирован-

ные БУИС 
в) бухгалтерские комплексы; АРМ бухгалтера, с использованием рас-

пределенной обработки информации; мини-бухгалтерии; системы, работаю-

щие в сети; комплексные БУИС; интегрированные БУИС 
3. Современные комплексные БУИС включают: 
а) универсальные системы, легко настраиваемые на специфику ведения 

БУ на предприятии, способные работать в условиях сети 
б) открытие модульные системы, способные вести БУ на средних и 

крупных предприятиях 
в) системы, обеспечивающие параметрическую настройку на особенно-

сти любой бухгалтерии, без дополнительного перепрограммирования; веде-
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ние расширенного аналитического учета, интеграцию и обмен информацией 

с другими программными продуктами 
4.Назовите способы, которые используются в современных БУИС для 

регистрации фактов хозяйственной жизни: 
а) на основе типовых операций из справочника; вручную с клавиатуры 

на основе первичного документа 
б) заполнение первичных документов с автоматическим формировани-

ем проводок; регистрация проводок в журнале хозяйственных операций 
в) заполнение бланков первичных документов, выбранных из справоч-

ника; копирование хозяйственных операций из журнала и их дальнейшая 

корректировка 
5. Обеспечивающая часть БУИС состоит из: 
а) информационного обеспечения; систем программирования; сервис-

ных программ; технических средств, для построения БУИС; технологии об-

работки учетной информации; организационного и методологического обес-

печения; математического обеспечения 
б) информации в виде бумажных носителей и файлов, которая цирку-

лирует в системе; программного обеспечения; технического обеспечения; 

технологий обработки информации; организационного обеспечения; право-

вого обеспечения; математического обеспечения 
в) внутримашинного информационного обеспечения; систем програм-

мирования, программного обеспечения; технических средств; технологиче-

ского, организационного, методологического, математического, эргономиче-

ского обеспечения 
6. Под функциональной частью БУИС понимают: 
а) модель системы управления объектом 
б) совокупность подсистем с различной степенью детализации в зави-

симости от целей создания системы 
в) совокупность признаков деления БУИС на составные части 
7. Под декомпозицией БУИС понимается: 
а) совокупность методов, правил и алгоритмов обработки информации 
б) совокупность способ и средств для нормального функционирования 

БУИС 
в) деление системы на составные части 
8. Назовите, какие уровни выделяют при декомпозиции БУИС на зада-

чи: 
а) управленческий учет; финансовый учет; первичный учет 
б) учет основных средств и нематериальных активов; учет материалов; 

учет расчетов по зарплате; учет финансово-расчетных операций; учет гото-

вой продукции; учет затрат на производство 
в) комплексы задач; отдельные задачи; отдельные элементы задач 
9. Методология построения и реорганизации БУИС может включать в 

себя следующие этапы: 

http://info.citroen.ru/request/test-drive/
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а) разработка БУИС, исходя из сложившейся структуры бухгалтерии; 

реорганизация бухгалтерии в системе управления предприятием 
б) обследование объекта; создание информационной модели докумен-

тооборота бухгалтерии и технологии обработки информации; формирование 

предложений 
в) сбор данных об объемах вычислительных работ; систематизация 

классификаторов; первичных и выходных документов, инструкций и поло-

жений по ведению бухучета 
10. Принцип системного подхода, используемый при проектировании 

БУИС, предполагает: 
а) право принятия окончательного решения и порядок ответственности 

на различных уровнях обработки информации 
б) проведение обследования и анализа объекта автоматизации в целом, 

выработку общих целей и критерия его функционирования 
11. Принцип гибкости БУИС означает: 
а) адаптацию программного продукта к специфическим условиям веде-

ния БУ на предприятии без перепрограммирования 
б) проектируемая БУИС должна учитывать организационную структу-

ру предприятия, интересы, квалификацию людей, ведущих БУ 
в) обеспечение работы БУИС в различных программных и технических 

средах 
12. Организация секретности и сохранности информации в БУИС 

осуществляется за счет: 
а) копирования информации на дискеты, создания архивов 
б) корректировки остатков на начало отчетного месяца 
в) фиксации пользователей, которые проводили какие-либо действия в 

системе 
г) контроля вводимой информации 
13. На крупном предприятии автоматизированная обработка учетной 

информации ведется на уровнях: 
а) сбор, регистрация и обработка 
б) учет материалов, готовой продукции, основных средств, труда и зар-

платы, финансово-расчетных операций 
в) первичный учет, управленческий учет, финансовый учет 
14. Критерием для создания участков учета в БУИС является: 
а) подмножество плана счетов, набор хозяйственных операций и про-

водок первичные документы и отчеты 
б) функции, выполняемые бухгалтером 
в) права доступа пользователей к данным 
15. Налоговая служба, государственные органы управления, различные 

финансовые институты и участники фондового рынка относятся к группе 

внешних пользователей финансовой отчетности: 
а) непосредственно не принимающие участия в работе организации, но 

имеющие косвенный финансовый интерес 

http://220-volt.ru/
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б) не имеющие финансового интереса, кроме делового сотрудничества 
в) не работающие в организации, но прямо заинтересованные в успеш-

ной ее деятельности  
16. Назовите фактор, определяющий ценность бухгалтерской инфор-

мации, отражает тенденции развития организации и тем самым служит 

основой для прогнозирования работы организации на перспективу: 
а) своевременность 
б) наличие обратной связи с источником информации  
в) прогностичность 
17. Процедуры сбора, регистрации, передачи, накопления, хранения и 

обработки информации составляют: 
а) технологический процесс 
б) информационную технологию 
в) информационный процесс 
18. Отметьте основные признаки, взятые в основу выделения ком-

плексов учетных задач: 
а) объем информации 
б) первичные и сводные документы 
в) взаимосвязанные алгоритмы расчетов 
г) состав функциональных подсистем информационной системы 
19. Отметьте комплексы учетных задач: 
а) расчет потребности в материальных ресурсах 
б) составление договора на поставку продукции 
в) финансово-расчетные операции 
г) планирование загрузки оборудования 
20. Компьютерный план счетов представлен в виде списка, каждая 

строка которого содержит: 
а) номер счета / субсчета 
б) его наименование 
в) характеристики счета 
г) все ответы верны 

 
 
 

ТЕМА 2. КЛАССИФИКАЦИЯ БУХГАЛТЕРСКИХ  
КОМПЬЮТЕРНЫХ ПРОГРАММ И КРИТЕРИИ ИХ ВЫБОРА 
 

Вопросы для самостоятельного изучения: 
1. Классификация бухгалтерских информационных систем по функцио-

нальному назначению. 
2. Информационные системы, работающие в интерактивном режиме. 
3. Системы классификации и классификаторы экономической информа-

ции. 
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4. Классификация экономических информационных систем по характеру 

решаемых задач. 
 

Тестовые задания 
 

1. Что характерно для типовой бухгалтерской системы: 
а) получение различных типов отчетов в бумажной форме 
б) все перечисленное верно 
в) полноценный учет по счетам, субсчетам и аналитическим кодам для 

контрагентов 
г) нет правильного ответа 
2. При каком условии можно провести анализ учетных данных в пол-

ном объеме: 
а) если программа имеет дополнительные реквизиты к аналитическим 

признакам 
б) все перечисленное верно 
в) если программа имеет возможность привязать один аналитический 

признак к разным счетам 
г) если программа имеет отчеты по одному аналитическому признаку 

по всем счетам 
3. Отметьте основные признаки, взятые в основу выделения комплек-

сов учетных задач: 
а) объем информации 
б) первичные и сводные документы 
в) взаимосвязанные алгоритмы расчетов 
г) состав функциональных подсистем ИС 
4. Отметьте комплексы учетных задач: 
а) расчет потребности в материальных ресурсах 
б) составление договора на поставку продукции 
в) финансово-расчетные операции 
г) планирование загрузки оборудования 
5. Под информационной системой понимается: 
а) совокупность информации, экономико-математических методов и 

моделей, технических, программных, технологических средств и специали-

стов, предназначенных для обработки информации и принятия решений 
б) системно-организованная совокупность методов и средств реализа-

ции операций сбора, регистрации, передачи, накопления, обработки и защи-

ты информации на базе применения программного обеспечения, средств свя-

зи и компьютерной техники 
в) совокупность внешних и внутренних потоков прямой и обратной 

информационной связи экономического объекта, методов, средств и специа-

листов, участвующих в процессе обработки информации 
г) нет правильного ответа 
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6. Отметьте главные черты информационной технологии обработки 

учетных задач: 
а) безбумажная технология 
б) использование специальных вычислительных установок 
в) обработка отдельных учетных задач на компьютере 
г) комплексная обработка учетных задач 
7. По назначению выделяют следующие виды бухгалтерских программ: 
а) программы для ведения бухгалтерского учета, финансово-

аналитические системы, программы для автоматизации управленческой дея-

тельности, содержащие модуль бухгалтерского учета, правовые базы данных 
б) локальные и сетевые системы 
в) домашние бухгалтерии, программы для малых, средних и крупных 

организаций 
г) нет правильного ответа 
8. По степени взаимодействия пользователей выделяют следующие 

виды бухгалтерских программ: 
а) программы для ведения бухгалтерского учета, финансово-

аналитические системы, программы для автоматизации управленческой дея-

тельности, содержащие модуль бухгалтерского учета, правовые базы данных 
б) локальные и сетевые системы 
в) домашние бухгалтерии, программы для малых, средних и крупных 

организаций 
г) нет правильного ответа 
9. В зависимости от размера предприятия пользователей выделяют 

следующие виды бухгалтерских программ: 
а) программы для ведения бухгалтерского учета, финансово-

аналитические системы, программы для автоматизации управленческой дея-

тельности, содержащие модуль бухгалтерского учета, правовые базы данных 
б) локальные и сетевые системы 
в) домашние бухгалтерии, программы для малых, средних и крупных 

организаций 
г) нет правильного ответа 
10. Программы, предназначенные для бухгалтерии численностью до 

трех человек, позволяющие производить ввод и обработку бухгалтерских за-

писей, печать основных первичных документов и отчетности, называются: 
а) Мини-бухгалтерия 
б) Интегрированная система бухгалтерского учета 
в) Инструментальная система (бухгалтерский конструктор) 
г) Бухгалтерский комплекс 
11. Программы, которые создаются применительно к условиям кон-

кретного заказчика, требуют прямого участия разработчика, как на ста-

дии ее внедрения, так и при эксплуатации, называются: 
а) Интегрированная система бухгалтерского учета 
б) Инструментальная система (бухгалтерский конструктор) 

http://eldorado.ru/
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в) Бухгалтерский комплекс 
г) Индивидуальные системы автоматизации бухгалтерского учета 
12. Программы, которые позволяют настроить ее параметры с уче-

том специфики деятельности организации, создавать новые первичные до-

кументы и формы отчетности, вносить коррективы в действующие, назы-

вают: 
а) Интегрированная система бухгалтерского учета 
б) Инструментальная система (бухгалтерский конструктор) 
в) Бухгалтерский комплекс 
г) Индивидуальные системы автоматизации бухгалтерского учета 
13. Программа «ИНФИН-Бухгалтерия» по возможностям делится на 

несколько уровней: 
а) Макси, Супер, Элит 
б) Супер, Проф 
в) Элит, Базовая 
г) все ответы верны 
14. Программа «Турбо9 Бухгалтерия» обеспечивает: 
а) ведение синтетического и аналитического, в том числе многовалют-

ного учета 
б) автоматизированное составление, хранение и печать первичных бух-

галтерских документов и форм отчетности 
в) настройку рабочего плана счетов, типовых операций, аналитическо-

го учета, форм первичных документов, форм отчетности 
г) все ответы верны 
15. Назовите функциональные блоки программы «БЭСТ-5»: 
а) Финансы, Логистика, Производство, Персонал 
б) Бюджет, Законодательство, Персонал, Производство 
в) Управление финансами, Управление закупками, Управление прода-

жами, Управление персоналом 
г) нет правильного ответа 

 
 
 
ТЕМА 3. ПРАВОВАЯ И ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНАЯ 

ПОДДЕРЖКА В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

БУХГАЛТЕРА 
 

Вопросы для самостоятельного изучения: 
 

1. Виды справочно-правовых систем. 
2. Виды поиска в системе «Гарант». 
3. Работа с текстовыми документами в системах «Гарант» и «Консуль-

тант Плюс». 
4. Поиск контекстного меню. 
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5. Применение функций «Фильтрация» и «Сортировка». 
 

Кейс-задание 1 
 

При выполнении задания необходимо воспользоваться законодательны-

ми и нормативными актами, осуществив поиск документа в бухгалтерской 

справочной системе «Главбух». 
1. Раскройте порядок формирования налоговой базы по налогу на при-

быль организаций. 
2. Организация с 1 января перешла на упрощенную систему налогооб-

ложения. На балансе организации числятся объекты основных средств сро-

ком полезного использования: три года (первоначальная стоимость – 180000 
руб., остаточная стоимость - 150000 руб.); девять лет (первоначальная стои-

мость - 730000 руб., остаточная стоимость - 540000 руб.); 20 лет (первона-

чальная стоимость - 2830000 руб., остаточная стоимость - 2540000 руб.). 
Доходы от реализации продукции за год составили 9700000 руб., расхо-

ды - 8200000 руб., в том числе взносы на обязательное пенсионное страхова-

ние - 30000 руб. (уплачено 25000 руб.). Получено безвозмездно оборудование 

стоимостью 120000 руб. 
Исчислите сумму налога, подлежащего уплате в бюджет за налоговый 

период (объект налогообложения - доходы). 
Рассчитайте сумму налога по альтернативному варианту - объектом 

налогообложения приняты доходы, уменьшенные на сумму расходов. 
Сделайте вывод, какой из вариантов оптимален для данной организации. 
Оформите заявление о переходе на упрощенную систему налогообложе-

ния по форме № 26.2-1. 
 

Кейс-задание 2 
 

При выполнении задания необходимо воспользоваться законодательны-

ми и нормативными актами, осуществив поиск документа в бухгалтерской 

справочной системе «Главбух». 
Найдите рекомендацию о том, как организовать ведение бухучета субъ-

екту малого предпринимательства. 
2. Найдите все бланки и формы, которые рекомендованы для ведения 

учета на малых предприятиях. 
3. Найдите все рекомендации о том, как начислять НДС при импорте. 
4. Найдите справочную информацию о  разницах между бухгалтерским 

и налоговым учетом основных средств. 
5. Узнайте состав годовой бухгалтерской отчетности в  соответствии с 

Законом от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухучете». 
6. Найдите определение отложенного налогового актива, установленное 

Положением по бухгалтерскому учету (ПБУ 18/02). 
7.  Найдите ПБУ, которое устанавливает правила исправления  
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ошибок в бухгалтерском учете. 
8.  Узнайте определение ценной бумаги, которое установлено  
Гражданским кодексом. 
18 БСС «Система Главбух» — для вузов. Лабораторная работа №1 
9. Просмотрите видеосеминар о том, как организовать налоговое плани-

рование на предприятии. 
10. Найдите в книге «13 200 бухгалтерских проводок» порядок отраже-

ния операций с материалами, принятыми в переработку. 
11. Найдите статью в номере 5 журнала «Главбух» за 2014 год о том,  
какими документами нужно оформлять предоставление скидок, чтобы 

не вызвать налоговых споров. 
 

Кейс-задание 3 
 

При выполнении задания необходимо воспользоваться законодательны-

ми и нормативными актами, осуществив поиск документа в бухгалтерской 

справочной системе «Главбух». 
Определите порядок действий при подаче уточненной декларации на 

увеличение суммы налога к уплате в бюджет. 
2.  Найдите нормативный акт, которым установлен порядок расчета 

больничного пособия. 
3.  Составьте собственное мнение о правомерности действий налоговой 

инспекции по истребованию документов, подтверждающих вычет НДС, при 

проведении камеральной проверки.  
Сумма налога к возмещению в декларации не заявлена. 
4.  Сделайте самостоятельные выводы по  результатам сложившейся ар-

битражной практики о том, кто должен доказывать  
экономическую обоснованность расходов при расчете налога на при-

быль. 
 

Кейс-задание 4 
 

Используя бухгалтерскую справочную систему «Консультант Плюс», 

выполните ниже приведенные задания: 
1. Создайте папку Поиск по реквизитам. 
2. Найдите вступившие в силу с 1 января 2015 года документы Мини-

стерства здравоохранения и социального развития РФ. Укажите количество 

документов в списке:__________ Сохраните его в папку Поиск по реквизитам 

под именем Минздравсоцразвития. 
3. Найдите все труды Шершеневича Г. Ф., размещенные в системе ГА-

РАНТ. Сколько их? ____________ Сохраните список под именем Шершене-

вич в папку Поиск по реквизитам. 
4. Найдите действующие законы вашего региона (например, г. Красно-

дара) по теме «Государственная гражданская и муниципальная служба». 
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Сколько документов в полученном списке?_____________ Сохраните список 

под именем Законы региона в папку Поиск по реквизитам. 
5. Найдите документы Минобрнауки России, зарегистрированные в Ми-

нюсте России, по теме «Высшее профессиональное образование». Укажите 

их количество____________  Сохраните список под именем Образование в 

папку Поиск по реквизитам. 
6. Найдите все документы типа Комментарии/Классика российского 

правового наследия. Сколько их? ____________________________ 
7. Сделайте подборку книг «Классика российского правового наследия» 

по теме «Земельное право». Сколько документов в полученном спис-

ке?_________________ Сохраните список под именем Земельное право в 

папку Поиск по реквизитам. 
 

Кейс-задание 5 
 

Используя бухгалтерскую справочную систему «Гарант», выполните 

ниже приведенные задания: 
1. Создайте папку Поиск по ситуации. 
2. С какого возраста у гражданина появляется право переменить свое 

имя? _______ Укажите реквизиты закона и номер ста-

тьи:______________________________________________________________
Установите закладку па найденной норме и сохраните ее под именем Пере-

мена имени в папку Поиск по ситуации. 
3. Найдите ответ на вопрос: возможно ли отчисление студентов во время 

отпуска по беременности и родам?________________ Укажите реквизиты за-

кона и номер статьи:_____________________________________________ 

Установите закладку на найденной норме и сохраните ее под именем Отчис-

ление студентов в папку Поиск по ситуации. 
4.  Укажите реквизиты закона и номер статьи, в которой определяется 

порядок усыновления:___________________________ Установите закладку 

на найденной норме и сохраните ее под именем Усыновление в папку Поиск 

по ситуации. 
5. Укажите размер государственной пошлины при подаче в суд искового 

заявления о расторжении брака:____________________ Укажите реквизиты 

закона и номер статьи: _________________________________________ Уста-

новите закладку на найденной норме и сохраните ее под именем Развод в 

папку Поиск по ситуации. 
6.  Определите размер имущественного налогового вычета по НДФЛ от 

продажи квартиры, которая была в собственности  менее трех 

лет:__________________  Укажите реквизиты закона и помер статьи: 

____________________________________________________________ 
Установите закладку па найденной норме и сохраните ее под именем 

Вычет по НДФЛ в папку Поиск по ситуации. 
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7. Найдите информацию о возрасте граждан, подлежащих призыву на 

военную службу: _______________ Укажите реквизиты закона и номер ста-

тьи, где указана эта информация:___________________________________  
Установите закладку на найденной норме и сохраните ее под именем 

Призыв на ВС в папку Поиск по ситуации. 
 

Кейс-задание 6 
 

Используя бухгалтерскую справочную систему «Гарант», выполните 

ниже приведенные задания: 
1. Создайте папку Периодика. 
2. Используя поиск по источнику опубликования, найдите список статей 

из журнала «Законодательство» за 2014 год. В полученном списке найдите 

статью «Правовая природа недействительных сделок». Укажите автора ста-

тьи и номер журнала, в котором она напечатана: _______________________ 
Поставьте на ней закладку под именем Сделки в папке Периодика. 

3. Укажите количество статей в журнале «Главбух» № 5-6 за 2014 год: 

______________ Сохраните список под именем Главбух  в папку Периодика. 
4. Используя поиск по источнику опубликования, укажите последний 

номер журнала «Законодательство», размещенный в системе ГАРАНТ: 

_______________________________________________________________ 
5. Используя Базовый поиск, найдите статью «О происхождении просто-

го товарищества», напечатанную в журнале «Вестник ФАС Северо-
Кавказского округа» в 2009 году. Укажите автора этой статьи и номер жур-

нала:  _____________________________________ Поставьте на ней закладку 

под именем Товарищество в папке Периодика. 
6. Используя поиск по реквизитам, найдите подборку статей периодиче-

ских печатных изданий по теме « Н алоговая отчетность» (заполните поля: 

Орган/Источник СМИ, Раздел/Тема - Налоговая отчетность). Укажите коли-

чество статей в списке:______________________________ Сколько среди них 

статей из журнала «Законодательство» (уточните список с помощью кнопки 

«Поиск контекста» панели инструментов)? 

______________________________________ Сохраните итоговый список под 

именем Налоговая отчетность в папку Периодика. 
7.  Используя поиск по реквизитам, найдите статьи В. А. Томсинова в 

периодических изданиях, размещенных в системе ГАРАНТ. Укажите их ко-

личество:____________________ Сохраните  список статей под именем ста-

тьи Томсинова в папку Периодика. 
 

Кейс-задание 7 
 

Используя бухгалтерскую справочную систему «Консультант Плюс», 

выполните ниже приведенные задания: 
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1. Выпишите перевод на английский язык (не толкование!) терминов: 

«дивиденд» -_____________________________________________________ 
 «финансовое долговое обязательство» ____________________________  
«суверенитет»____________________________________________________ 

2. В тексте Федерального закона от 21 июля 1997 года № 122-ФЗ «О 

государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с 

ним» найдите толкование термина «сервитут». Перейдите в Толковый сло-

варь и в нем посмотрите несколько толкований этого термина. Напишите пе-

ревод термина на английский язык: ________________________________ 
3. В журнале «Законодательство» № 8, 2011 г. найдите статью И. Н. 

Кондрат «Секьюритизация активов как способ укрепления ликвидности кре-

дитных организаций и механизм обеспечения финансовой безопасности гос-

ударства». В ней используются специальные термины. Найдите термины: 

«секьюритизация», «ликвидность», «еврооблигация», «деривативы», «своп», 

перейдите в Толковый словарь и найдите их толкования. Напишите перевод 

на английский язык терминов: 
 «секьюритизация» - ____________________________________________ 
«ликвидность» - _______________________________________________ 
«еврооблигация» -______________________________________________ 
 
 
 

ТЕМА 4. ОРГАНИЗАЦИЯ АВТОМАТИЗИРОВАННОГО 

УЧЕТА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ СОВРЕМЕННЫХ  
БУХГАЛТЕРСКИХ КОМПЬЮТЕРНЫХ ПРОГРАММ 

 
Кейс-задание № 1 

 
ООО «Студент» занимается производством продукции А и Б. Система 

налогообложения – общая. С 1 января текущего года организация ведет учет 

с использованием программных продуктов «Турбо9» и «Инфо-предприятие». 
Задание: на основе существующей информационной базы отразить фак-

ты хозяйственной жизни, сформировать и провести необходимые документы: 
1. Получены денежные средства на расчетный счет от Организации 2 за 

проданную продукцию – 20000 руб.  
2. Оприходована продукция А из основного производства – 20 шт. по 

себестоимости 250 руб. 
3. Выдано из кассы под отчет директору Иванову И.И. на командиро-

вочные расходы – 8000 руб. 
4. Списан материал 1 на производство продукции А – 500 шт. по 12 руб. 
5. Утвержден авансовый отчет Иванова И.И. Представлены ж/д билеты – 

3000 руб., счет-фактура гостиницы «Отель» - 4000 руб., суточные – 1000 руб. 
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6. С помощью стандартных отчетов определить сумму остатка денеж-

ных средств на расчетном счете на дату отраженных фактов хозяйственной 

жизни. 
 

Кейс-задание № 2 
 

ООО «Студент» занимается производством продукции А и Б. Система 

налогообложения – общая. С 1 января текущего года организация ведет учет 

с использованием программных продуктов «Турбо9 Компакт» и «Инфо-
предприятие». 

Задание: на основе существующей информационной базы отразить фак-

ты хозяйственной жизни, сформировать и провести необходимые документы: 
5 числа прошлого месяца выдано в подотчет Иванову В.А. на приоб-

ретение канцтоваров 400 руб. 
06 числа прошлого месяца перечислен аванс ООО «МОДЕРН-ЮГ» за 

товары по договору № 37 от 02 числа прошлого месяца в сумме 20 000 руб. 
07 числа прошлого месяца на предприятие поступил товар от ООО 

«МОДЕРН-ЮГ»: 
 

Наименование товара Количество Учетная цена 
Отпускная цена 

(без налогов) 
Кресла кожаные 10 1000 1200 

Стол компьютерный 5 1500 2200 
Тумбы 8 200 250 

Стулья хромированные 10 300 370 
Стулья черные 7 250 300 

 
7 числа прошлого месяца зачтена сумма выданного аванса. 
8 числа прошлого месяца оплачена оставшаяся сумма задолженности 

ООО «МОДЕРН-ЮГ» 
8 числа прошлого месяца принят и утвержден авансовый отчет Ивано-

ва В.А. на сумму 475 руб. 
9 числа прошлого месяца выплачена Иванову В.А. сумма перерасхода. 
 

Кейс-задание № 3 
 

ООО «Студент» занимается производством продукции А и Б. Система 

налогообложения – общая. С 1 января текущего года организация ведет учет 

с использованием программных продуктов «Турбо9» и «Инфо-предприятие». 

1. Необходимо заполнить справочник "Виды деятельности", отразив в 

нем все виды деятельности предприятия "Студент". В справочнике должна 

быть отражена следующая информация по видам деятельности предприятия: 
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Код Наименование Характер Вариант реализации 

1 Офисная мебель Производство 
Реализация продукции, 

18 % НДС 

2 Кухонная мебель - " -  

3 Домашняя мебель - " -  

2. Необходимо ввести в справочник "Номенклатура" перечень всех из-

делий, выпускаемых предприятием "Студент". Изделия объединяются в 

группы по видам деятельности предприятия. В пределах каждой группы 

должна быть обеспечена независимая кодировка продукции. 

Ко

д 
Наименова-

ние 
Вид 

Един.измерен

ия 

Плановая 

себестои-

мость 

Отпуск-

ная цена 

Став-

ка 

НДС 

1. Офисная мебель 

1 
Стол "Дирек-

торский" 
Продук-

ция 
шт. 900 1500 18 

2 Стол "Клерк" - " - - " - 500 1000 18 

2. Домашняя мебель 

1 
Стол обеден-

ный 
- " - - " -   18 

2 Стол-книжка - " - - " -   18 

3. Кухонная мебель 

1 
Стол кухон. 

светлый 
- " - - " - 850 1000 18 

2 
Стол кухон. 

темный 
- " - - " - 753 800 18 

 
Тестовые задания: 

1 Чтобы бухгалтерская информация достаточно однозначно воспри-

нималась и понималась теми, кто её использует, она должна: 
а) полностью отражать хозяйственные процессы на предприятии, быть 

легко проверяемой и не выражать интересы какого-либо конкретного лица 
б) быть значимой, достоверной и содержать максимум того, что необ-

ходимо пользователю 
в) быть сравнимой, существенной, консервативной и полной 
2 Назовите основные этапы развития АИСБУ: 
а) системы, предназначенные для автоматизации отдельных комплек-

сов задач; АРМ бухгалтера на базе ПЭВМ с использование распределенной 

обработки данных; мини-системы; комплексные БУИС; системы класса ERP 
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б) бухгалтерские комплексы; системы, ориентированные на конкрет-

ный участок учета; мини-бухгалтерии; универсальные АИСБУ; интегриро-

ванные АИСБУ 
в) бухгалтерские комплексы; АРМ бухгалтера, с использованием рас-

пределенной обработки информации; мини-бухгалтерии; системы, работаю-

щие в сети; комплексные АИСБУ; интегрированные АИСБУ 
3 Бухгалтерская программа «ФОЛИО БухМастер» относится классу: 
а) минибухгатерии 
б) бухгалтерский конструктор 
в) частью корпоративной информационной системы 
г) бухгалтерский комплекс 
4 Система «1С: Предприятие» может быть использована для авто-

матизации: 
а) только бухгалтерского учета 
б) только налогового и бухгалтерского учета 
в) только налогового, бухгалтерского и управленческого учета 
г) только налогового, бухгалтерского и управленческого учета, а также 

учета по МСФО 
д) любых видов учета 
5 По отношению к типовой конфигурации «1С: Бухгалтерия» пользо-

ватель имеет возможность: 
а) вносить любые изменения в типовую конфигурацию, а также разра-

батывать собственные конфигурации, используя типовую конфигурацию в 

качестве образца 
б) только использовать типовую конфигурацию, не внося в нее измене-

ний, поскольку она защищена авторским правом разработчика 
в) изменять только настройку плана счетов и аналитического учета 
г) использовать ее только как образец и пример для разработки соб-

ственных конфигураций, сохраняя первоначальную настройку в качестве 

эталона 
6 По происхождению «НеБазовые» конфигурации программы «1С: 

Предприятие» условно можно поделить на: 
а) тиражные типовые решения фирмы 1С — типовые конфигурации 
б) тиражные решения сторонних разработчиков на базе типовых 
в) самостоятельные тиражные решения сторонних разработчиков под 

платформу 1С 
г) тиражные решения (один из предыдущих вариантов) с изменениями 
д) пользовательские конфигурации 
7 Определите последовательность действий при отражении в типо-

вой конфигурации «1С: Бухгалтерия» факта продажи готовой продукции: 
а) Заполнение документа «Реализация товаров и услуг» 
б) Запись документа «Реализация товаров и услуг» 
в) Печать формы № ТОРГ-12 (Расходная накладная) 
г) Передача в бухгалтерию документов на отгрузку готовой продукции 
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д) Проведение документа «Реализация товаров и услуг» 
е) Формирование, печать и проведение документа «Счет-фактура» 
8 Установите соответствие между корреспонденциями счетов и 

формирующими их документами типовой конфигурации: 
а) Д 43 К 20 
б) Д 51 К 50 
в) Д 10 К 60 
г) Д 50 К 71 
д) Отчет производства за смену 
е) Расходный кассовый ордер 
ж) Поступление товаров и услуг 
з) Приходный кассовый ордер 
и) Выписка банка 
9 Назовите способы, которые используются в современных АИСБУ 

для регистрации фактов хозяйственной жизни: 
а) на основе типовых операций из справочника; вручную с клавиатуры 

на основе первичного документа 
б) заполнение первичных документов с автоматическим формировани-

ем проводок; регистрация проводок в журнале хозяйственных операций 
в) заполнение бланков первичных документов, выбранных из справоч-

ника; копирование хозяйственных операций из журнала и их дальнейшая 

корректировка 
10 Функциональная часть АИСБУ - это: 
а) модель системы управления объектом 
б) совокупность подсистем с различной степенью детализации в зави-

симости от целей создания системы 
в) совокупность признаков деления БУИС на составные части 
11 Что такое декомпозиция АИСБУ?: 
а) совокупность методов, правил и алгоритмов обработки информации 
б) совокупность способ и средств для нормального функционирования 

БУИС 
в) деление системы на составные части 
12 Установите соответствие между фактами хозяйственной жизни 

и документами типовой конфигурации: 
а) Начисление налога на прибыль 
б) Поступление в кассу розничной выручки 
в) Перечисление страховых взносов с расчетного счета 
г) Списание стоимости строительных материалов, реализованных по-

купателю 
д) Закрытие месяца 
е) Приходный кассовый ордер 
ж) Платежное поручение, Выписка банка 
з) Реализация товаров и услуг 
и) Перемещение товаров 
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13 В типовой конфигурации «1С: Бухгалтерия» первоначальная ин-

формация о кадрах организации вводится: 
а) Документом «Ввод входящих остатков по учету кадров» 
б) Ручной операцией 
в) Документом «Прием на работу» 
г) Документом «Прием на работу» или документом «Ввод входящих 

остатков по учету кадров» 
14 В справочнике Типовой конфигурации «Сотрудники организации» 

имеется гиперссылка «Более подробно о физическом лице». Она предназна-

чена для: 
а) Обращения к формам ввода сведений, необходимых для правильного 

формирования отчетности по НДФЛ, взносам в ПФР и Отчета о движении 

денежных средств 
б) Обращения к формам ввода сведений, необходимым для автомати-

ческого формирования отчетности по НДФЛ и взносам в ПФР 
в) Выхода на Интернет-сайт фирмы «1С» для автоматического скачи-

вания сведений о доходах конкретного физического лица на других местах 

работы 
15 В типовой конфигурации бухгалтерские проводки по начислению за-

работной платы работникам организации формируются: 
а) Документом «Начисление зарплаты работникам» 
б) Документом «Отражение зарплаты в регламентированном учете» 
в) Документом «Ввод сведений о плановых начислениях работников 

организаций" 
г) Документами «Начисление зарплаты работникам» и «Отражение 

зарплаты в регламентированном учете» 
16 Дистанционное банковское обслуживание (ДБО) – это: 
а) общий термин для технологий предоставления банковских услуг на 

основании распоряжений, передаваемых клиентом удаленным образом 
б) термин для технологий предоставления банковских услуг на основа-

нии распоряжений, требующих присутствия клиента в банке 
в) термин для технологий предоставления банковских услуг на основа-

нии распоряжений независимо от присутствия клиента в банке 
17 При каком условии можно провести анализ учетных данных в пол-

ном объеме? 
а) если программа имеет дополнительные реквизиты к аналитическим 

признакам 
б) все перечисленное верно 
в) если программа имеет возможность привязать один аналитический 

признак к разным счетам 
г) если программа имеет отчеты по одному аналитическому признаку 

по всем счетам 
д) если программа имеет отчеты по группе счетов с общими аналитиче-

скими признаками 
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18 Информационная технология - это: 
а) совокупность информации, экономико-математических методов и 

моделей, технических, программных, технологических средств и специали-

стов, предназначенных для обработки информации и принятия решений 
б) системно-организованная для решения задач управления совокуп-

ность методов и средств реализации операций сбора, регистрации, передачи, 

накопления, обработки и защиты информации на базе применения про-

граммного обеспечения, средств связи и компьютерной техники 
в) совокупность внешних и внутренних потоков прямой и обратной 

информационной связи экономического объекта, методов, средств и специа-

листов, участвующих в процессе обработки информации 
19 Что предполагает принцип системного подхода, используемый при 

проектировании АИСБУ?: 
а) право принятия окончательного решения и порядок ответственности 

на различных уровнях обработки информации 
б) проведение обследования и анализа объекта автоматизации в целом, 

выработку общих целей и критерия его функционирования 
20 С точки зрения административного управления, сеть Интернет 

представляет собой: 
а) глобальную сеть, юридически не принадлежащую ни одному госу-

дарству, но адресное пространство которой распределяется различными не-

коммерческими организациями 
б) неуправляемую стохастическую сеть в принципе. Это свободное ин-

формационное пространство, где владельцы ресурсов (сайтов) вправе сами 

распределять адресацию и контент 
21 Каждому документу из информационного банка СПС «Гарант» со-

ответствует только одно значение в словаре следующих полей Карточки 

поиска: 
а) "Когда получен" и "Поиск по статусу" 
б) "Поиск по статусу" и "Вид документа" 
в) "Вид документа" и "Номер" 
г) "Номер" и "Когда получен" 
22 В типовой конфигурации «1С: Бухгалтерия» первоначальная ин-

формация о кадрах организации вводится: 
а) Документом «Ввод входящих остатков по учету кадров» 
б) Ручной операцией 
в) Документом «Прием на работу» 
г) Документом «Прием на работу» или документом «Ввод входящих 

остатков по учету кадров» 
23 Установите соответствие между фактами хозяйственной жизни 

и документами типовой конфигурации: 
а) Начисление налога на прибыль 
б) Поступление в кассу розничной выручки 
в) Перечисление страховых взносов с расчетного счета 
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г) Списание стоимости строительных материалов, реализованных по-

купателю 
д) Закрытие месяца 
е) Приходный кассовый ордер 
ж) Платежное поручение, Выписка банка 
з) Реализация товаров и услуг 
и) Перемещение товаров 
24 Отметьте главные черты информационной технологии обработки 

учетных задач: 
а) децентрализованная обработка информации на рабочем месте бух-

галтера; 
б) безбумажная технология; 
в) использование специальных вычислительных установок; 
г) обработка отдельных учетных задач на компьютере; 
д) комплексная обработка учетных задач. 

 
 
 

ТЕМА5. ПОРЯДОК ВЕДЕНИЯ УЧЕТА В  
КОНФИГУРАЦИИ «1С: БУХГАЛТЕРИЯ 8.3» 

 
Вопросы для самостоятельного изучения: 

 
1. Настройка системы, элементы учетной политики, ввод начальных 

остатков в 1С: Бухгалтерии 8.3. 
2. Справочники в конфигурации «1С:Бухгалтерия 8.3». Общая ха-

рактеристика. Периодические реквизиты. 
3. Стандартные отчеты в конфигурации «1С:Бухгалтерия 8.3». 
4. Настройка основных параметров системы и формирование спра-

вочной информации. 
5. Характеристика основных справочников системы. 
6. Основные функциональные возможности программы 

«1С:Бухгалтерия 8.3». 
 

Задание 1 
 

Задание: отразить в программе «1С: Бухгалтерия 8.3» указанные факты 

хозяйственной жизни: 
–  для целей бухгалтерского учета; 
–  для целей учета налога на добавленную стоимость; 
–  для целей налогообложения прибыли; 
–  для целей ПБУ 18/02.  
По  итогам  введенных  фактов хозяйственной жизни  определить  фи-

нансовые  результаты  за  октябрь и ноябрь, сформировать Бухгалтерский ба-
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ланс, Отчет о финансовых результатах и  Декларацию  по  налогу  на  при-

быль  (отчеты  формировать  в рублях с копейками) за эти два месяца при 

условии отсутствия других операций. 
Если  какие-то  исходные  данные  в  задании  не  определены,  то  их  

можно  не  вводить,  но  если  их ввод необходим с точки зрения работы 

программы, тогда допускается ввод любых произвольных значений  (напри-

мер,  номера  расчетных  счетов,  договоров,  подразделений,  ФИО  сотруд-

ников  и т.п.). 
1. Сведения об организации  
ООО «Альфа» занимается производством мебели, применяет общий ре-

жим налогообложения, ведет налоговый учет в соответствии с нормами, 

установленными главой 25 НК РФ и применяет положение  по бухгалтерско-

му учету «Учет расчетов по налогу на прибыль» (ПБУ 18/02). 
Доходы и расходы для целей налогообложения прибыли организация 

определяет методом начисления. Отчетными периодами по налогу на при-

быль признаются месяц, два месяца, три месяца и так далее до окончания ка-

лендарного года. 
Для включения  общехозяйственных  расходов  в  себестоимость  реали-

зованной  продукции организация применяет метод «Директ-костинг». 
2. Факты хозяйственной жизни 
В октябре текущего года в связи с ремонтом автомобиля, директор ООО 

«Магистр» использовал в служебных  целях  свой  личный  легковой  авто-

мобиль  с  объемом  двигателя  1800  куб.  см.   За использование в служеб-

ных целях личного транспорта данному работнику в марте  текущего года 

выплачивается компенсация в размере 2200 руб.  
В  бухгалтерском  учете  расходы  на  выплату  компенсации  за  исполь-

зование  личных  легковых автомобилей признаются расходами по обычным 

видам деятельности в том периоде, за который начислена  компенсация.  В  

соответствии  с  Инструкцией  по  применению  Плана  счетов  данные рас-

ходы отражаются по дебету счетов учета затрат на производство в корре-

спонденции со счетом 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям». 
В налоговом учете на основании НК РФ указанные расходы для целей 

налогообложения прибыли относятся к прочим расходам, связанным с про-

изводством и (или) реализацией, они принимаются в  пределах  установлен-

ных  норм.  Для  автомобилей  с  объемом  двигателя  до  2000  куб.  см. 

включительно норма расходов на выплату компенсации установлена в разме-

ре 1200 руб. в месяц.  
Данные расходы признаются в том периоде, когда произведена выплата 

компенсации. 
3. Перечень фактов хозяйственной жизни 
Октябрь текущего года 
15.10.  Оказаны консалтинговые услуги фирме «Консалт» на сумму 

100000 руб. (без учета НДС 20 %) 
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18.10.  Поступили  денежные средства от фирмы «Консалт» в оплату за 

оказанные услуги в октябре в сумме 118000 руб. (включая НДС 20 %) 
31.10.  Начислена компенсация сотруднику за использование личного 

автомобиля в октябре в сумме 2200 руб. 
31.10. Определен финансовый результат за октябрь, сформирована фи-

нансовая и налоговая отчетность 
Ноябрь 
05.11. Получены наличные денежные средства с расчетного счета в бан-

ке в сумме 88000 руб. для расчетов с персоналом по оплате труда и прочим 

операциям.  
06.11.  Из  кассы  организации  выплачена  компенсация  работнику  за  

использование  личного автотранспорта в октябре в сумме 2200 руб. 
29.11.  Оказаны консалтинговые услуги фирме «Консалт» на сумму 

100000 руб. (без учета НДС 20 %) 
30.11.  Определен  финансовый  результат  за  ноябрь,  сформирована   

финансовая  и  налоговая отчетность 
 

Задание 2 
 

Задание: отразить в программе «1С: Бухгалтерия 8.3» указанные факты 

хозяйственной жизни: 
-  для целей бухгалтерского учета; 
-  для целей учета налога на добавленную стоимость; 
-  для целей налогообложения прибыли; 
-  для целей ПБУ 18/02.  
По  итогам  введенных  фактов хозяйственной жизни  определить  фи-

нансовые  результаты  за  октябрь и ноябрь, сформировать Бухгалтерский ба-

ланс, Отчет о финансовых результатах и  Декларацию  по  налогу  на  при-

быль  (отчеты  формировать  в рублях с копейками) за эти два месяца при 

условии отсутствия других операций. 
Если  какие-то  исходные  данные  в  задании  не  определены,  то  их  

можно  не  вводить,  но  если  их ввод необходим с точки зрения работы 

программы, тогда допускается ввод любых произвольных значений  (напри-

мер,  номера  расчетных  счетов,  договоров,  подразделений,  ФИО  сотруд-

ников  и т.п.). 
1. Сведения об организации  
ООО «Альфа» занимается производством мебели, применяет общий ре-

жим налогообложения, ведет налоговый учет  в  соответствии  с  нормами,  

установленными  главой  25  НК  РФ  и  применяет  положение  по бухгал-

терскому учету «Учет расчетов по налогу на прибыль» (ПБУ 18/02). 
Доходы  и  расходы  для  целей  налогообложения  прибыли  организа-

ция  определяет  методом начисления.  Отчетными  периодами  по  налогу  на  

прибыль  признаются  месяц,  два  месяца,  три месяца и так далее до оконча-

ния календарного года. 
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Для  включения  общехозяйственных  расходов  в  себестоимость  реали-

зованной  продукции организация применяет метод «Директ-костинг». 
2. Факты хозяйственной жизни 
В октябре текущего года в связи с ремонтом автомобиля, директор ООО 

«Альфа» использовал в служебных  целях  свой  личный  легковой  автомо-

биль  с  объемом  двигателя  1800  куб.  см.   За использование в служебных 

целях личного транспорта данному работнику в марте  текущего года выпла-

чивается компенсация в размере 2200 руб.  
В  бухгалтерском  учете  расходы  на  выплату  компенсации  за  исполь-

зование  личных  легковых автомобилей признаются расходами по обычным 

видам деятельности в том периоде, за который начислена  компенсация.  В  

соответствии  с  Инструкцией  по  применению  Плана  счетов  данные рас-

ходы отражаются по дебету счетов учета затрат на производство в корре-

спонденции со счетом 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям». 
В налоговом учете на основании НК РФ указанные расходы для целей 

налогообложения прибыли относятся к прочим расходам, связанным с про-

изводством и (или) реализацией, они принимаются в  пределах  установлен-

ных  норм.  Для  автомобилей  с  объемом  двигателя  до  2000  куб.  см. 

включительно норма расходов на выплату компенсации установлена в разме-

ре 1200 руб. в месяц.  
Данные расходы признаются в том периоде, когда произведена выплата 

компенсации. 
3. Перечень фактов хозяйственной жизни 
Октябрь текущего года 
15.10.  Оказаны консалтинговые услуги фирме «Консалт» на сумму 

120000 руб. (без учета НДС 20 %) 
18.10.  Поступили  денежные средства от фирмы «Консалт» в оплату за 

оказанные услуги в октябре в сумме 120000 руб. (включая НДС 20 %) 
31.10.  Начислена компенсация сотруднику за использование личного 

автомобиля в октябре в сумме 3500 руб. 
31.10. Определен финансовый результат за октябрь, сформирована фи-

нансовая и налоговая отчетность 
Ноябрь 
05.11. Получены наличные денежные средства с расчетного счета в бан-

ке в сумме 88000 руб. для расчетов с персоналом по оплате труда и прочим 

операциям.  
06.11.  Из  кассы  организации  выплачена  компенсация  работнику  за  

использование  личного автотранспорта в октябре в сумме 3500 руб. 
29.11.  Оказаны консалтинговые услуги фирме «Консалт» на сумму 

120000 руб. (без учета НДС 20 %) 
30.11.  Определен  финансовый  результат  за  ноябрь,  сформирована  

финансовая  и  налоговая отчетность 
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Задание 3 
 

Задание: отразить в программе «1С: Бухгалтерия 8.3» ниже указанные 

факты хозяйственной жизни: 
-  для целей бухгалтерского учета; 
-  для целей учета налога на добавленную стоимость; 
-  для целей налогообложения прибыли; 
-  для целей ПБУ 18/02.  
По  итогам  введенных  фактов хозяйственной жизни  определить  фи-

нансовые  результаты  за  октябрь и ноябрь, сформировать Бухгалтерский ба-

ланс, Отчет о финансовых результатах и  Декларацию  по  налогу  на  при-

быль  (отчеты  формировать  в рублях с копейками) за эти два месяца при 

условии отсутствия других операций. 
Если  какие-то  исходные  данные  в  задании  не  определены,  то  их  

можно  не  вводить,  но  если  их ввод необходим с точки зрения работы 

программы, тогда допускается ввод любых произвольных значений  (напри-

мер,  номера  расчетных  счетов,  договоров,  подразделений,  ФИО  сотруд-

ников  и т.п.). 
1. Сведения об организации  
ООО «Альфа» занимается производством мебели, применяет общий ре-

жим налогообложения, ведет налоговый учет  в  соответствии  с  нормами,  

установленными  главой  25  НК  РФ  и  применяет  положение  по бухгал-

терскому учету «Учет расчетов по налогу на прибыль» (ПБУ 18/02). 
Доходы  и  расходы  для  целей  налогообложения  прибыли  организа-

ция  определяет  методом начисления.  Отчетными  периодами  по  налогу  на  

прибыль  признаются  месяц,  два  месяца,  три месяца и так далее до оконча-

ния календарного года. 
Для  включения  общехозяйственных  расходов  в  себестоимость  реали-

зованной  продукции организация применяет метод «Директ-костинг». 
2. Факты хозяйственной жизни 
В октябре текущего года в связи с ремонтом автомобиля, директор ООО 

«Альфа» использовал в служебных  целях  свой  личный  легковой  автомо-

биль  с  объемом  двигателя  1800  куб.  см.   За использование в служебных 

целях личного транспорта данному работнику в марте  текущего года выпла-

чивается компенсация в размере 2200 руб.  
В  бухгалтерском  учете  расходы  на  выплату  компенсации  за  исполь-

зование  личных  легковых автомобилей признаются расходами по обычным 

видам деятельности в том периоде, за который начислена  компенсация.  В  

соответствии  с  Инструкцией  по  применению  Плана  счетов  данные рас-

ходы отражаются по дебету счетов учета затрат на производство в корре-

спонденции со счетом 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям». 
В налоговом учете на основании НК РФ указанные расходы для целей 

налогообложения прибыли относятся к прочим расходам, связанным с про-

изводством и (или) реализацией, они принимаются в  пределах  установлен-
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ных  норм.  Для  автомобилей  с  объемом  двигателя  до  2000  куб.  см. 

включительно норма расходов на выплату компенсации установлена в разме-

ре 1200 руб. в месяц.  
Данные расходы признаются в том периоде, когда произведена выплата 

компенсации. 
3. Перечень фактов хозяйственной жизни 
Октябрь текущего года 
15.10.  Оказаны консалтинговые услуги фирме «Консалт» на сумму 

150000 руб. (без учета НДС 20 %) 
18.10.  Поступили  денежные средства от фирмы «Консалт» в оплату за 

оказанные услуги в октябре в сумме 110000 руб. (включая НДС 20 %) 
31.10.  Начислена компенсация сотруднику за использование личного 

автомобиля в октябре в сумме 2900 руб. 
31.10. Определен финансовый результат за октябрь, сформирована фи-

нансовая и налоговая отчетность 
Ноябрь 
05.11. Получены наличные денежные средства с расчетного счета в бан-

ке в сумме 99000 руб. для расчетов с персоналом по оплате труда и прочим 

операциям.  
06.11.  Из  кассы  организации  выплачена  компенсация  работнику  за  

использование  личного автотранспорта в октябре в сумме 2900 руб. 
29.11.  Оказаны консалтинговые услуги фирме «Консалт» на сумму 

110000 руб. (без учета НДС 20 %) 
30.11.  Определен  финансовый  результат  за  ноябрь,  сформирована  

финансовая  и  налоговая отчетность 
 

Кейс-задание 1 
 

1. Внести данные записи в журнал регистрации фактов хозяйственной 

жизни, рассчитать необходимые суммы. 
2. Заполнить необходимые документы (предусмотренные конкретным 

программным продуктом). 
3. Сформировать оборотно-сальдовую ведомость по всем синтетическим 

счетам за каждый месяц в отдельности. 
4. Составить бухгалтерский баланс и отчет о финансовых результатах, 

используя генераторы отчетов одной из программ. 
 
Условие: Будем считать, что ниже представлена информация по реаль-

ному предприятию, которое создано в прошлом году, но начало хозяйствен-

ной деятельности с использованием бухгалтерской программы выпало на 1 

февраля текущего года.  
Вариативность выполнения задачи заключается в ее отражении в ин-

дивидуальной облачной базе системы 1С: Бухгалтерия для каждого обуча-

ющегося. 
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Наименование организации 
Наименование ООО «Влада» 

Полное наименование 
Общество с ограниченной ответствен-

ностью «Влада» 
Наименование плательщика  
в платежных документах на перечисление 

налогов 

Общество с ограниченной ответствен-

ностью «Влада» 

Банковские реквизиты 
Наименование счета (рабочее) Основной 
Наименование банка ЗАО АКБ «Первомайский» 
Корреспондентский счет 30101810800000000272 
БИК 040349272 
Город Краснодар 
Адрес банка 350000, Краснодар, ул. Гоголя, 76  
Телефон (861) 274-22-08 
Расчетный счет 40702810600006132001 
Вид счета Расчетный 
Дата открытия 12 декабря прошлого года 
Валюта счета руб. 

 
Основные сведения об организации 
ИНН 2308175670 
КПП 230801001 
ОГРН 1023142218109 
ОКАТО 03401364000 
Дата гос. регистрации 12 декабря прошлого года 
Код ИФНС 2308 
Наименование ИФНС ИФНС № 1 по г. Краснодар 
Дата выдачи свидетельства  
о постановке на налоговый учет 

17 декабря прошлого года 

Серия и номер свидетельства 23 № 1012341234  
Код налогового органа, выдавшего свидетельство 2308 
Наименование налогового органа, выдавшего свидетель-

ство 
ИФНС № 1 по г. Краснодар 

 
Адреса и телефоны 
Почтовый адрес 350033, г. Краснодар, а/я 130 
Юридический адрес 350033, г. Краснодар, ул. Лузана, д. 18 
Фактический адрес 350033, г. Краснодар, ул. Лузана, д. 18 
Телефон (861) 224-47-89 

 
Коды 
ОКПО 91122890 
Код организационно-правовой формы по ОКОПФ 65 
Наименование организационно-правовой формы Общество с ограниченной ответ-

ственностью 
Код формы собственности по ОКФС 16 
Наименование формы собственности Частная 
Код вида деятельности по ОКВЭД 36 
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Наименование вида деятельности Производство мебели 
 
Фонды 
Регистрационный номер в ПФР 033-013-053454 
Код территориального органа ПФР 013 
Наименование территориального органа ПФР Управление ПФР в Западном внутри-

городском округе г. Краснодара 
Регистрационный номер в ФСС 2302028879 

 
Учетная политика организации 

Общие сведения 
1. Система налогообложения общая. 
2. Виды деятельности – производство про-

дукции, выполнение работ, оказание услуг. 
Основные средства и нематериальные ак-

тивы (ОС и НМА)  
Метод начисления амортизации – линей-

ный 

Запасы 
Оценка стоимости МПЗ при выбытии про-

изводится по средней себестоимости  

Общепроизводственные и общехозяй-

ственные расходы 

Распределяются между видами продукции 

пропорционально заработной плате основ-

ных производственных рабочих 

Производство 

Распределение расходов основного и 

вспомогательного производства для про-

дукции производится по плановой себе-

стоимости выпуска. Способ учета выпуска 

без использования счета 40 «Выпуск про-

дукции (работ, услуг)» 
 
Справочник «Подразделения организаций» 

Группа подразделений Подразделения 

Административные Администрация 

Бухгалтерия 

Производственные Столярный цех 

 
 
Справочник «Номенклатура» 

Наименование продук-

ции 
Единица 

измерения 
Плановая себе-

стоимость, руб. 
Оптовая 

цена, руб. 
Ставка 

НДС, % 
Стол «Директорский» шт. 900,00 1500,00 20 

Стол «Обеденный» шт. 1000,00 1400,00 20 

 
Сведения о размере заработной платы сотрудников 

ФИО Должность Подразделение 
Месячный 
оклад, руб. 

Дата приема на  
работу 

Веткин Влади-

мир Петрович 
Директор Администрация 30000 

1 января теку-

щего года при-

каз № 1 от 23 

декабря про-

шлого года 
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Федотов Павел 

Петрович 
Главный бух-

галтер 
Бухгалтерия 25000 

1 января теку-

щего года при-

каз № 1 от 23 

декабря про-

шлого года 

Крохин Дмит-

рий Юрьевич 
Кладовщик 

Столярный 
цех 

12000 

1 января теку-

щего года при-

каз № 1 от 23 

декабря про-

шлого года 

Васильев Алек-

сандр Григорь-

евич 
Рабочий 

Столярный 
цех (стол ди-

ректорский) 
15000 

1 января теку-

щего года при-

каз № 1 от 27 

декабря про-

шлого года 

Журавлев Лео-

нид Васильевич 
Рабочий 

Столярный 
цех (стол ди-

ректорский) 
15000 

1 января теку-

щего года при-

каз № 1 от 27 

декабря про-

шлого года 

Костылев Борис 

Федорович 
Рабочий 

Столярный 
цех (стол ку-

хонный) 
13000 

1 января теку-

щего года при-

каз № 1 от 27 

декабря про-

шлого года  
 
Основные сведения о сотрудниках организации 

ФИО 
Веткин Владимир 

Петрович 
Федотов Павел 

Петрович 
Крохин Дмитрий 

Юрьевич 
Дата рождения 14.05.1968 24.12.1970 23.11.1966 
Удостоверение 

(паспортные дан-

ные) 

Серия 03 66,  
№ 540230, выдан 

22.07.2003 УВД Цен-

трального округа г. 

Краснодар, код 32-041 

Серия 06 05, № 

230210, выдан 

13.12.2004 УВД 

Центрального округа 

г. Краснодар, код 32-
041 

Серия 06 06, № 

017025, выдан 

13.12.2004 УВД 

Карасунского 

округа г. Красно-

дар, код 33-040 
Адрес по реги-

страции и месту 

жительства 

Краснодар, 350000, ул. 

Гим-назическая, д. 25 
Краснодар, 350000,  

ул. Длинная, д. 26 
Краснодар, 350027, 

ул. Мачуги, д.129 

Код ИФНС 2309 2309 2312 
ИНН 230922670809 230921271704 231212128899 
Страховой номер в 

ПФР 
423-220-218 04 128-128-281 04 019-258-464 07 

Количество детей 1 2 3 
Дата предоставле-

ния вычета в ООО 

«Влада» 

С 1 января текущего 

года 
С 1 января текущего 

года 
С 1 января текуще-

го года 

ФИО 
Васильев  
Александр Григорье-

вич 

Журавлев Леонид 

Васильевич 
Костылев  
Борис Федорович 

Дата рождения 14.11.1971 20.10.1975 20.12.1973 
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Удостоверение 

(паспортные дан-

ные) 

Серия 03 85,  
№ 814204, выдан 

12.06.2004 УВД При-

кубанского округа г. 

Краснодар, код 31-044 

Серия 05 61,  
№ 126873, выдан 

10.04.2001 УВД За-

падного округа г. 

Краснодар, код 30-
023 

Серия 06 05,  
№ 230210, выдан 

13.12.2004 УВД 

Центрального 

округа г. Красно-

дар, код 32-041 
Адрес по реги-

страции и месту 

жительства 

Краснодар, 350045, ул. 

Гагарина, д.75  
Краснодар, 350044, 

ул. Киевская, д. 81 

Краснодар, 350000,  

ул. Пашковская, д. 

4 
Код ИФНС 2311 2308 2309 
ИНН 231134400803 230861881367 230921271704 
Страховой номер в 

ПФР 
023-551-233 01 012-655-261 08 128-150-881 07 

Количество детей 1 Нет 1 
Дата предоставле-

ния вычета в ООО 

«Влада» 

С 1 января текущего 

года 
С 1 января текущего 

года 
С 1 января текуще-

го года 

 
Реквизиты для оплаты налогов 

Получатель  - УФК по Краснодарскому краю (ИФНС России №1 по г. Краснодару) 
ИНН 2308024329 КПП 230801001 
Банк получателя -  ЮЖНОЕ ГУ БАНКА РОССИИ 
БИК 040349001  
Расчетный счет 40101810300000010013 
Муниципальное образование - 03701000 - город Краснодар 
Код ИФНС: 2308; ОКТМО: 03701000 
Тип платежа: Уп 
Основание платежа: ТП - платежи текущего года 
 НДФЛ НДС Налог на прибыль 
КБК    18210102010011000110 18210301000011000110 18210101011011000110 
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Начальные остатки по аналитическим счетам 

Остатки по счетам 01 «Основные средства» и 02 «Амортизация основ-

ных средств» 

Наимено-

вание ос-

новных 

средств 

Первона-

чальная 

стоимость, 

руб. 

Сумма 

аморти-

зации на 

01.02 
текуще-

го года 

Срок по-

лезного 

использо-

вания, 

мес. 

Дата вво-

да в экс-

плуата-

цию 

Завод-

ской 

номер 

Год из-

готовле-

ния 

По-

став-

щик 

Автомо-

биль «Га-

зель» 
75600 945 80 

11 января 

текущего 

года 
214201 

15.09.201
4 г. 

НПО 

«Бо-

ровик» 
Станок 

шлифо-

вальный 

БСЗВ 5-5 

45200 753 60 
13 января 

текущего 

года 
403322 

12.01.201
4 г. 

ЗАО 

«Про-

гресс» 

 
Остатки по счету 10 «Материалы» 

Наименование материалов Количество Цена, руб. 
Сумма, 

руб. 
Место хранения 

Плита ДСП 1,2 х 1,2, шт.   250 12,50 3125 
Основной склад Брус осиновый, м3 10,5 2000 21000 

Шпон дубовый 1200 мм, м 400 7 2800 
 

Остатки по счету 43 «Готовая продукция» 

Наименование материалов Количество 
Цена, 

руб. 
Сумма, 

руб. 
Место хранения 

Стол «Директорский» 20 1500 30000 Основной склад 
 

Остатки по счету 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» (по 

кредиту) 

Наименование поставщика 
Наименование, номер и дата 

договора 
Сумма, руб. 

ОАО «ЮТК»  за телефонную 

связь 
Договор № 8-ПК от 13.01.2011 10900 

НПО «Боровик» за шпон дубовый 

1200 мм 
Договор № 43/12 от 16.01.2011 12800 

Остатки по счету 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» (по дебе-

ту) 

Наименование покупателя 
Наименование, номер и дата  

договора 
Сумма, руб. 

ООО «Колибри» Договор №У-32-1 15000 
Завод «Фрезер» Договор № 3452 14000 
 
 

Остатки по счету 68 «Расчеты по налогам и сборам» (по кредиту) 
Вид налога Сумма, руб. 

Налог на прибыль 15000 
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НДС 7000 
 

Остатки по счету 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» (по кредиту) 
ФИО сотрудника Сумма, руб. 

Костылев Борис Федорович 13000 
Крохин Дмитрий Юрьевич 12000 
 

Остатки по счету 71 «Расчеты с подотчетными лицами» (по дебету) 
ФИО подотчетного лица Сумма, руб. 

Федотов Правел Петрович 100 
 

Остатки по синтетическим счетам 
Наименование счета Сумма, руб. 

50 «Касса» (по дебету) 10000 
51 «Расчетные счета» (по дебету) 205500 
66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам» (по кре-

диту) 
Краткосрочный кредит ЗАО АКБ «Первомайский», договор 

№ 23 от 22 декабря прошлого года, погашение 01 апреля теку-

щего года, под 22 % годовых 

325927 

80 «Уставный капитал» (по кредиту) 24000 
 

Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни 

№ 
п/п 

Содержание ФХЖ 
Сумма, 

руб. 

Корреспонденция 

счетов 
Дебет Кредит 

Рабочая дата 01.02.20__ 

1 

Получены Федотовым П.П. наличные денежные сред-

ства по чеку Ж07 № 875 (ПКО № 1): 
- на хозяйственные расходы 
- на командировочные расходы 
Итого 

 
 

4600 
15400 
20000 

  

2 
Выдано Крохину Д.Ю. на хозяйственные расходы (РКО 

№ 1) 
4600   

3 
Выдано Веткину В.П. на командировочные расходы 

(РКО № 2) 
15400   

Рабочая дата 02.02.20__ 

4 
Внесен в кассу остаток неизрасходованной подотчет-

ной суммы Федотовым П.П. (ПКО №2) 
100 

  

5 

Согласно договору № 2-ПК от 16.09 прошлого года на 

расчетный счет получена предоплата от ООО «Колиб-

ри» в счет предстоящей поставки продукции (Выписка 

банка, платежное поручение № 44 от 01.02.20___г.) 

 
 

200600 
  

6 
Начислен НДС с суммы полученного от ООО «Колиб-

ри» аванса (по факту поступившей предоплаты выпи-

сан счет-фактура и зарегистрирован в книге продаж)   
30600   

Рабочая дата 06.02.20__ 

7 
На основании счета № 345/21 от 20.01.20__г. заводу 

«Фрезер» с расчетного счета по платежному поруче-

нию № 3 перечислен аванс в счет оплаты за производ-

34220   
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ственное оборудование. Получена выписка банка 

8 
На основании записи в книге покупок отразить НДС с 

суммы перечисленного аванса  
   

9 

На основании счета № 31 от 23.01.20__г. (договор № 

43/12 от 16.01.20__ г.) перечислено НПО «Боровик» с 

расчетного счета по платежному поручению № 4 в счет 

оплаты материалов (получена выписка банка) 

12800   

10 

Согласно договору № 47 от 19.01.20__г. с расчетного 

счета по платежному поручению № 5 перечислен аванс 

НПО «Боровик» под будущую поставку материалов 

(получена выписка банка) 

20000   

11 

Крохин Д.Ю. представил в бухгалтерию авансовый от-

чет № 1, приложив к нему документы: 
- ГУП «Маяк» (счет-фактура № 112 от 15.02.20__г., чек 

ККМ № 101208 и квитанция к приходному кассовому 

ордеру № 120, накладная № 142 от 15.02.20__г.) на 

приобретение материалов: 
   - шурупы 6 мм (40 кг) 
   - шурупы 13 мм (50 кг) 
НДС 
Итого 
Авансовый отчет № 1 утвержден в сумме  

 
 
 

 
 

1100 
1300 
432 

2832 
2832 

  

Рабочая дата 08.02.20__ 

12 
В кассу внесен Крохиным Д.Ю. остаток неиспользо-

ванной подотчетной суммы (ПКО № 3) 
1768   

13 

Оприходован станок СДС-1, поступивший от завода 

«Фрезер» по договору № 345/21 от 20.01.20__ г. (то-

варно-транспортная накладная и счет-фактура № 81 от 

08.02.20__г.): 
- станок 
- НДС 
Итого 

 
 
 

29000 
5220 
34220 

  

14 Зачтен аванс, ранее перечисленный заводу «Фрезер»  34220   
15 Принят к учету станок СДС-1 по акту № 3 29000   

16 
На основании записи в книге покупок получен налого-

вый вычет по НДС 
5220   

Рабочая дата 10.02.20__ 

17 

На основной склад в соответствии с договором № 47 от 

09.01.20__г. поступила партия материалов от НПО 

«Боровик»: 
- плита ДСП 1,2 х 1,2 (150 шт. по 12,50 руб.) 
- брус осиновый (1,5 м3 по 2000 руб.) 
- шпон дубовый 1200 мм (200 м по 72 руб.) 
Итого 
НДС 
Итого по счету 
НПО «Боровик» предъявлен счет-фактура № 720 от 

10.02.20__г. 
На основании записи в книге покупок получен налого-

вый вычет по НДС 

 
 

1875 
3000 
14400 
19275 
3469,5 

22744,5 
 

3469,5 

  

18 Зачтена сумма аванса, перечисленная НПО «Боровик»  20000   
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19 
Произведен окончательный расчет с НПО «Боровик» 

по договору № 47 от 09.01.20__ г. 
   

20 

На основной склад от НПО «Боровик» в соответствии с 

договором № 17/1 от 02.02.20__г. поступили материа-

лы: 
- плита ДСП 1,2 х 1,2 (100 шт. по 14 руб.) 
- плита ДСП 1,0 х 0,6 (100 шт. по 16 руб.) 
Итого 
НДС 
Всего  
Предъявлен счет-фактура № 788 от 10.02.20__г.  

 
 

1400 
1600 
3000 
540 

3540 
 

  

21 

Предъявлен к оплате счет № 312 от 10.02.20__г. от 

НПО «Боровик» за доставку материалов 
НДС 
Итого по счету 
Сумма включена в счет-фактуру № 788 от 10.02.20__г. 

500 
90 
590 

 

  

22 
На основании записи в книге покупок получен налого-

вый вычет по НДС 
630 

  

Рабочая дата 14.02.20__ 

23 

На основании требования-накладной № 13 со склада 

переданы материалы на ремонт здания офиса: 
- брус осиновый –  5 куб. м.  
- шпон дубовый 1200 мм – 200 м 
- шурупы 6 мм – 5 кг 
- шурупы 13 мм – 4 кг  
Итого 

   

Рабочая дата 17.02.20___ 

24 

В столярный цех на производство столов обеденных по 

требованию-накладной № 14 с основного склада отпу-

щены: 
- брус осиновый – 6 куб. м 
- плита ДСП 1,2 х 1,2 – 50 шт. 
- шпон дубовый 1200 мм – 70 м 
- шурупы 6 мм – 12 кг 
- шурупы 13 мм – 8 кг  
Итого 

 
 
 
 
 
 

  

25 

В столярный цех на производство столов кухонных по 

требованию-накладной № 15 с основного склада отпу-

щены: 
- брус осиновый – 4 куб. м. 
- плита ДСП 1,2 х 1,2 – 100 шт. 
- шпон дубовый 1200 мм – 100 м 
- шурупы 6 мм – 10 кг 
- шурупы 13 мм – 7 кг  
Итого 

   

Рабочая дата 20.02.20___ 

26 

На основной склад по накладной № 1 от 20.02.20__г. в 

места хранения переданы из производства (отправитель 

– столярный цех) готовые изделия: 
- стол «Обеденный» - 45 шт. 

 
 

45000 
  

27 На основной склад по накладной № 2 от 20.02.20__г. в    
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места хранения переданы из производства (отправитель 

– столярный цех) готовые изделия: 
- стол «Директорский» - 20 шт. 

 
18000 

Рабочая дата 21.02.20___ 

28 

На основании договора № 16 ПС от 17.02.20__г. выпи-

сан счет № 1 от 20.02.20__г. ООО «Колибри» на оплату 

продукции: 
- стол «Директорский» - 35 шт. 
НДС 
Всего 

 
 

52500 
9450 
61950 

  

29 
Получены денежные средства в кассу от ООО «Колиб-

ри» за готовую продукции (ПКО № 4) 
61950   

30 
Передана инкассаторам наличная денежная выручка 

для зачисления на расчетный счет (РКО № 3) 
61242   

31 
Зачислена инкассированная выручка на расчетный счет 

организации  
61242   

Рабочая дата 28.02.20___ 

32 

Отгружена готовая продукция ООО «Колибри» по 

накладной № 1 от 28.02.20__г.: 
- стол «Директорский» - 15 шт. 
НДС 
Всего 
По факту отгрузки выписан счет-фактура № 1 и зареги-

стрирован в книге продаж 

22500 
4050 
26550 

  

33 

Начислена заработная плата персоналу организации: 
- директору 
- бухгалтеру 
- кладовщику 
- рабочим 

   

34 

Начислены страховые взносы от заработной платы: 
- директора 
- бухгалтера 
- кладовщика 
- рабочих 

   

35 Удержан из заработной платы НДФЛ    
36 Начислена амортизация основных средств за февраль    
37 Распределены и списаны общехозяйственные расходы    

38 
Списана корректировка по доведению плановой себе-

стоимости продукции до фактической 
   

39 
Выявлен финансовый результат от основной деятель-

ности за февраль 
   

40 Начислен налог на прибыль    
Рабочая дата 02.03.20___ 

41 
Перечислена заработная плата на лицевые счета со-

трудников организации 
   

Рабочая дата 07.03.20___ 

42 

Перечислены с расчетного счета в бюджет налоги: 
- НДФЛ  
- НДС  
- налог на прибыль 
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ТЕМА 6. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГИЙ В 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БУХГАЛТЕРА 
 
 

Тестовые задания 
 
1. Под дистанционным банковским обслуживанием понимается: 
а) общий термин для технологий предоставления банковских услуг на 

основании распоряжений, передаваемых клиентом удаленным образом  
б) термин для технологий предоставления банковских услуг на основа-

нии распоряжений, требующих присутствия клиента в банке  
в) термин для технологий предоставления банковских услуг на основа-

нии распоряжений независимо от присутствия клиента в банке  
2. Установите соответствие между названием системы ДБО и ее 

расшифровкой 
1: Интернет-банк  
2: Клиент-Банк 
3: ATM-banking 
1: система удаленного доступа к управлению своими счетами через ин-

тернет прямо на сайте банка 
2: системы, доступ к которым осуществляется через персональный 

компьютер 
3: системы основаны на программном обеспечении, установленном на 

банкоматах банка 
3. Системы, доступ к которым осуществляется через персональный 

компьютер, называются: 
а) Клиент-Банк 
б) Интернет-банкинг 
в) Телефон-банкинг 
г) ATM-банкинг 
4. Основные функциональные возможности систем ДБО: 
а) Проведение безналичных платежей в валюте РФ и иностранной ва-

люте  
б) Размещение свободных денежных средств  
в) Осуществление конверсионных операций  
г) верны все ответы  
5. На первом этапе передачи данных из информационной базы пользо-

вателя в систему «Банк-Клиент»: 
а) Пользователь подготавливает данные (платежные документы) и с 

помощью программы «Банк-Клиент» формирует файл данных 
б) С помощью программы «Банк-Клиент» файл данных читается и об-

рабатывается 
в) Пользователем инициируется прием данных из программы «Банк-

Клиент» и формирование файла 
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г) Пользователем инициируется прием данных из программы «Банк-
Клиент» и формирование файла  

6. Программа «Документы ПУ 5» предназначена для: 
а) формирования документов индивидуального (персонифицированно-

го) учета страхователем и подготовки их для сдачи в электронном виде в тер-

риториальный орган ПФР 
б) формирования налоговых деклараций для налоговых органов 
в) формирования накладных и счетов-фактур 
г) верны утверждения 1 и 2  
7. Программа «Документы ПУ 5» обеспечивает выполнение следующих 

основных функций:  
а) Подготовка Анкетных данных для открытия лицевого счета и 

оформления соответствующего страхового свидетельства  
б) Подготовка Индивидуальных сведений о трудовом стаже, заработке 

(вознаграждении) и начисленных страховых взносах застрахованного лица  
в) Вывод сведений на бумажный и магнитный носители для представ-

ления в органы ПФР  
г) все ответы верны 
8. Для формирования документов индивидуального (персонифициро-

ванного) учета страхователем, и подготовки их для сдачи в территориаль-

ные органы ПФР, не используются программа: 
а) Документы ПУ 5 
б) ПД СПУ 
в) Spu_orb 
г) Налогоплательщик  
9. Для поиска информации в Интернете созданы: 
а) поисковые машины  
б) электронная почта  
в) электронные таблицы  
г) маршрутизаторы 
10. Поисковая система, предоставляющая возможность поиска ин-

формации в Интернете: 
а) СУБД  
б) Internet Explorer  
в) Rambler  
г) MS Word 
11. Компьютеры, объединенные в сеть, можно разделить по функцио-

нальному назначению на следующие категории:  
а) IBM, Macintosh, Cisco 
б) супербольшие ЭВМ (мейнфреймы), персональные компьютеры, ми-

ни-ЭВМ  
в) клиенты и серверы 
г) рабочие станции, нерабочие станции  
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12. Отметьте основные преимущества, получаемые при сетевом объ-

единении компьютеров:  
а) разделение ресурсов 
б) разделение данных  
в) сокращение потребления электричества и других ресурсов  
г) экономия пространства 
13. Глобальная сеть Интернет основана:  
а) на использовании методов централизованной обработки данных  
б) на распределенной технологии обработки данных по архитектуре 

«файл-сервер» 
в) на распределенной технологии обработки данных по архитектуре 

«клиент-сервер» 
14. В сети Интернет используются:  
а) только символьные имена узлов, например www.уandex.ru 
б) все символьные имена, которые преобразуются с помощью DNS в 

цифровые, например вида 222.123.67.38;  
в) только символьные имена, например вида 222.123.67.38 
15. Под TCР/IР понимается:  
а) команда языка разметки документов HTML 
б) стек (набор) правил, регламентирующих адресацию имен в Сети  
в) стек (набор) протоколов передачи данных, используемых в Сети  
г) название одноименной сети, переставшей функционировать в насто-

ящее время, но из которой возникли основные принципы передачи данных в 

современном Интернет пространстве  
16. Организация доменных имен в Интернет имеет иерархическую 

структуру:  
а) да  
б) нет 
в) да, во всех случаях, за исключением организации адресов электрон-

ной почты  
г) нет однозначного ответа на поставленный вопрос  
17. Косвенными факторами, оказывающими опосредованное воздей-

ствие на развитие интернет-экономики, выступают:  
а) платежеспособность населения  
б) компьютерная грамотность населения 
в) политические катаклизмы, инновационные разработки в сфере ин-

формационно-коммуникационных технологий 
г) верны все утверждения 
18. К прямым факторам, непосредственно воздействующим на интер-

нет-экономику, можно отнести:  
а) активность интернет-пользователей  
б) деятельность государства в области разработки законодательства в 

сфере интернет-экономики 
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в) уровень развития средних и малых предприятий в сфере информаци-

онно-коммуникационных технологий 
г) все ответы верны  
19. Программа «Налогоплательщик» предназначена для: 
а) ведения бухгалтерского учета 
б) подготовки бухгалтерской и налоговой отчетности для представле-

ния в соответствующие органы в электронном виде на магнитных или бу-

мажных носителях в утвержденных формах и форматах 
в) передачи по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) с элек-

тронно-цифровой подписью (ЭЦП) 
г) все утверждения верны  
20. Программное обеспечение «Налогоплательщик» рекомендовано: 
а) Федеральной налоговой службой РФ 
б) Пенсионным фондом России 
в) Фондом социального страхования РФ 
г) фирмой «1С» 
21. Создание электронных документов осуществляется различным об-

разом: 
а) Традиционный ручной ввод информации в экранную форму уста-

новленного образца 
б) Сканирование немашинного документа, создание файла графическо-

го типа 
в) Сообщение электронной почты, сохраняемое в виде электронного 

документа 
г) верны все утверждения 
22. Технология групповой работы над электронными документами 

Groupware (обеспечение групп) не предполагает: 
а) формирование групп пользователей электронных документов 
б) включение в состав группы новых пользователей 
в) определение режимов работы с электронными документами для раз-

личных групп и пользователей 
г) передачу документов по телекоммуникационным каналам связи 
23. Система хранения документов в электронном виде не должна 

обеспечивать: 
а) ведение архива электронных документов 
б) санкционированный доступ и парольную защиту файлов электрон-

ных документов в режиме чтения (записи) 
в) быстрый просмотр документов различных форматов документов без 

загрузки исходных приложений 
г) возможность удаленного поиска и просмотра документов  
24. Косвенными факторами, оказывающими опосредованное воздей-

ствие на развитие интернет-экономики, выступают:  
а) платежеспособность населения  
б) компьютерная грамотность населения 
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в) политические катаклизмы, инновационные разработки в сфере ин-

формационно-коммуникационных технологий 
г) верны все утверждения 
25. К прямым факторам, непосредственно воздействующим на интер-

нет-экономику, можно отнести:  
а) активность интернет-пользователей  
б) деятельность государства в области разработки законодательства в 

сфере интернет-экономики 
в) уровень развития средних и малых предприятий в сфере информаци-

онно-коммуникационных технологий 
г) все ответы верны  
26. В подсистеме «ИТАН: Бюджетирование» для каждой бюджетной 

модели не предусмотрена индивидуальная настройка: 
а) Используемых видов аналитики и показателей бюджетирования 
б) Видов бюджетных ордеров (бюджетных форм) 
в) Бюджетной структуры 
г) Системы синтетических счетов 
27. Документы, в которых отражаются бюджетные показатели, 

называются: 
а) бюджетные ордера 
б) бизнес-планы 
в) прогнозные балансы 
г) отчеты о выполнении бюджетов  
28.Бюджетная отчетность в подсистеме «ИТАН: Бюджетирование» 

не позволяет формировать: 
а) План-фактный анализ продаж 
б) План-фактный анализ затрат 
в) Главную книгу 
г) Отчет по бюджету движения денежных средств 
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ТЕМЫ ДОКЛАДОВ 
 

 
1. Проблемы и направления компьютеризации бухгалтерского учета 
2. Зарубежные информационные системы бухгалтерского учета  
3. Роль и задачи бухгалтера в условиях автоматизации бухгалтерского 

учета. Изменение функций бухгалтера  
4. Анализ рынка бухгалтерского программного обеспечения 
5. Информационные системы в налогообложении 
6. OLAP-технологии 
7. Элементы VBA для автоматизации бухгалтерских задач 
8. Возможности ведения бухгалтерского учета в программе «БЭСТ»  
9. Возможности ведения бухгалтерского учета в программе «Инфо-

Предприятие: Бухгалтерия»  
10. Возможности ведения бухгалтерского учета в программе «Турбо-

бухгалтер»  
11. Особенности автоматизации системы налогового учета для малых 

предприятий и индивидуальных предпринимателей  
12. Комплексная конфигурация «1С: Бухгалтерия»: аналитические воз-

можности для бухгалтера и руководителя 
13. Реализация налогового учета в автоматизированных системах 
14. Совершенствование автоматизации учетного процесса в организа-

циях агропромышленного комплекса 
15. Автоматизация учетного процесса для малых товаропроизводите-

лей агропромышленного комплекса 
16. Автоматизация ведения управленческого учета крупных организа-

ций 
17. Процесс внедрения автоматизированных систем управленческого 

учета в деятельность организаций 
18. Автоматизированные ERP-системы 
19. Автоматизированные ВМР-системы 
20. Использование возможностей локальных и глобальных информаци-

онно-вычислительных сетей в учетно-финансовой информационной системе. 
21.  Технологии работы в среде компьютерной обработки учетной ин-

формации. Основные приемы работы с бухгалтерскими системами 
22.  Обзор современных технологий дистанционного банковского об-

служивания 
23. Облачные технологии: основные понятия, задачи и тенденции  
24. Анализ возможностей программ бухгалтерского учета для выбора 

оптимальной программы в условиях работы конкретного экономического 

субъекта  
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ВОПРОСЫ К ЭКЗАМЕНУ 
 

 
1. Особенности и задачи автоматизированной информационной си-

стемы бухгалтерского учета 
2. Понятие и основные принципы организации автоматизированного 

рабочего места бухгалтера 
3. Набор программного обеспечения для автоматизации рабочего ме-

ста бухгалтера 
4. Концептуальная модель обработки учетной информации при авто-

матизированной форме учета 
5. Документирование фактов хозяйственной жизни в автоматизиро-

ванных информационных системах бухгалтерского учета  
6. Состав первичной (входной) информации в условиях автоматизиро-

ванной обработки учетных данных 
7. Особенности формирования внутренних и внешних первичных до-

кументов 
8. Состав результатной (выходной) информации в условиях автомати-

зированной обработки учетных данных 
9. Завершение отчетного периода и формирование отчетности в авто-

матизированных информационных системах бухгалтерского учета  
10. Особенности организации автоматизированного бухгалтерского 

учета на малых предприятиях 
11. Подходы к классификации бухгалтерских программ 
12. Развернутая классификация бухгалтерских программ 
13. Программные продукты класса «Мини-бухгалтерия»: отличитель-

ные особенности и условия функционирования 
14. Программные продукты класса «Интегрированная бухгалтерия»: 

отличительные особенности и условия функционирования 
15. Программные продукты класса «Комплексная бухгалтерия»: отли-

чительные особенности и условия функционирования 
16. Программные продукты класса «Корпоративные системы»: отличи-

тельные особенности и условия функционирования 
17. Программные продукты, предназначенные для автоматизации фи-

нансового и управленческого учета 
18. Виды и уровни программного обеспечения, предназначенного для 

автоматизации отдельных участков учетной работы: стандартные возможно-

сти и условия функционирования 
19. Программные продукты, предназначенные для автоматизации от-

дельных участков учетной работы 
20. Критерии выбора бухгалтерских компьютерных программ 
21. Обзор существующих в России справочно-правовых систем 
22. Общая характеристика бухгалтерской справочной системы 

«Главбух» 
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23. Основные функциональные возможности бухгалтерской справоч-

ной системы «Главбух» 
24. Важнейшие разделы бухгалтерской справочной системы «Главбух» 

и их использование для поиска решений по вопросам учета и налогообложе-

ния  
25. Использование электронных сервисов бухгалтерской справочной 

системы «Главбух» 
26. Типы информационных документов бухгалтерской справочной си-

стемы «Главбух»  
27. Общая характеристика и основные функциональные возможности 

справочно-правовой системы «Консультант Плюс» 
28. Методы поиска информации, применяемые в справочно-правовой 

системе «Консультант Плюс» 
29. Общая характеристика и основные функциональные возможности 

справочно-правовой системы «Гарант»  
30. Методы поиска информации, применяемые в справочно-правовой 

системе «Гарант» 
31. Состояние и перспективы рынка программного обеспечения 
32. Общая характеристика и основное назначение системы «1С: Пред-

приятие» 
33. Типовые конфигурации и отраслевые решения на базе платформы 

«1С: Предприятие» 
34. Особенности ведения учета в программе «Турбо9 бухгалтерия» 
35. Особенности ведения учета в программе «Инфо-бухгалтер» 
36. Настройка конфигурации 1С: Бухгалтерии 8.3, элементы учетной 

политики, способы ввода начальных остатков  
37. Организация аналитического, количественного, валютного учета в 

конфигурации «1С: Бухгалтерия 8.3»  
38. Справочники в конфигурации «1С: Бухгалтерия 8.3». Общая харак-

теристика. Периодические реквизиты. 
39. Типовые  операции.  Их  назначение.  Способы  определения  пра-

вил  формирования в конфигурации «1С: Бухгалтерия 8.3»  
40. Автоматизация учета денежных средств в конфигурации «1С: Бух-

галтерия 8.3»  
41. Автоматизация учета движения материалов в программе «1С: Бух-

галтерия 8.3»  
42. Автоматизация учета основных средств и нематериальных активов 

в программе «1С: Бухгалтерия 8.3»  
43. Автоматизация учета поступления, перемещения товаров в конфи-

гурации «1С: Бухгалтерия 8.3»  
44. Автоматизация учета продаж товаров, готовой продукции, оказания 

услуг в конфигурации «1С: Бухгалтерия 8.3»  
45. Автоматизация учета затрат на производство и выпуска готовой 

продукции в конфигурации «1С: Бухгалтерия 8.3»  
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46. Автоматизация учета затрат на оплату труда и отчислений в соци-

альные фонды в конфигурации «1С: Бухгалтерия 8.3»  
47. Автоматизация учета расчетов по НДС, счета-фактуры, книги про-

даж и покупок в конфигурации «1С: Бухгалтерия 8.3»  
48. Основные принципы автоматизации налогового учета в конфигура-

ции «1С: Бухгалтерия 8.3»  
49. Журналы.  Назначение  и  примеры  использования  журналов  до-

кументов  в  конфигурации «1С: Бухгалтерия 8.3» 
50. Стандартные отчеты в конфигурации «1С: Бухгалтерия 8.3»  
51. Особенности процесса завершения отчетного периода в конфигура-

ции «1С: Бухгалтерия 8.3» 
52. Обзор основных функциональных возможностей программы «1С:  

Предприятие» для ведения учета в сельскохозяйственных организациях 
53. Аналитические инструменты по учету затрат производства сельско-

хозяйственной организации в программе «1С: Предприятие»  
54. Особенности автоматизированного учета производственных запа-

сов сельскохозяйственной организации в программе «1С: Предприятие» 
55. Порядок учета затрат и выхода продукции растениеводства в про-

грамме «1С: Предприятие» 
56. Порядок учета затрат и выхода продукции животноводства в про-

грамме «1С: Предприятие» 
57. Порядок учета работ вспомогательных производств в программе 

«1С: Предприятие» 
58. Основные виды интернет-технологий и возможности их использо-

вания для ведения учета 
59. Компьютерные технологии дистанционного банковского обслужи-

вания 
60. Особенности автоматизации учета посредством применения «об-

лачных» технологий 
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